

ИСКРА ДЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (1469) || Среда, 19 мая 1954 г. || Цена 10 коп.

РАЙОН ЗАКОНЧИЛ ПЛАН СЕВА ПШЕНИЦЫ

Колхозы нашего района в лучшие агротехнические сроки выполнили план сева пшеницы на 100,2 процента.

На площади 10,116 гектаров пшеница посажена перекрестным способом. Сев основной продовольственной культуры—пшеницы продолжается.

Не медлить с посадкой картофеля

Наступила благоприятная сажалка, культиваторы-окучники. Квадратно-гнездовым способом можно садить и под плуг. Введение этого новшества способствует применению машин для последующей обработки и значительно облегчает труд колхозников.

Сажая картофель, руководители колхозов и МТС обязаны обеспечить внесение местных и минеральных удобрений. А для того, чтобы картофель быстрее дал всходы, необходимо посадку производить только яровизированными семечками. В колхозах района создано много звеньев по выращиванию картофеля, которые обязаны получить рекордные урожаи, но по сей день ни одно звено не садит картофель. Такое положение терпимо быть не может.

Успокоились и секретари партийных организаций. Они довольны некоторыми успехами сева зерновых и не видят серьезных иромахов в работе правителей колхозов, сдерживающих посадку картофеля.

Для проведения этой работы в сжатые сроки необходимо немедленно приступить и полным ходом вести посадку картофеля, направляя всю деятельность правителей и колхозников к завершению плана посадки картофеля к 25 мая.

Соревнование двух районов

на 15 мая 1954 года

Чебулинский район

Сев яровых 46,5 проц.
Посев пшеницы 73,0 проц.
Весеновспашка 28,2 проц.

Марининский район

Сев яровых 29,1 проц.
Посев пшеницы 48,1 проц.
Весеновспашка 31,7 проц.



Алтайский край. В недавно созданной Кулуундинской зерносовхоз прибывает новая техника. На снимке: механизаторы Кулуундинского зерносовхоза получают очередную партию тракторов на станции Кулуунда.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОТКАЗНУЮ РАБОТУ КАЖДОГО ТРАКТОРА!

Изо дня в день выполнять и перевыполнять сменные нормы выработки

ПШЕНИЦУ СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

С каждым днем все больше колхозов нашего района заканчивают сев основной продовольственной культуры—пшеницы.

Завершив в третьей пятидневке мая план сева пшеницы, колхоз «Заря» посеял 60 гектаров сверх плана.

Успех весеннего сева в артели обеспечивают механизаторы, которые производительно используя технику, выполняют и перевыполняют сменные нормы. Трактористы А. Доронин при норме 32 гектара засевают в смену по 40 гектаров. Н. Монастырев при норме 16 гектаров засевает по 25–30 гектаров перекрестным способом. По полторы—две нормы в смену выполняют на весеновспашке трактористы М. Белобров и И. Монастырев.

Ведут сверхплановый сев пшеницы члены сельхозартели «Оборона». Сейчас артель посеяла сверх плана около 100 гектаров этой культуры. Полным ходом идет сев овса, которого посевано более 70 гектаров.

Не снижают темпы сева колхозы «18 партсъезд», «Правда», им. Ворошилова. Завершив плановый сев пшеницы, эти артели сеют ее сверх плана. Наряду с этим в колхозах ведется сев овса.

Поднимают целину

Колхозники и механизаторы, обслуживающие сельхозартель «Маяк Ильича» стремятся расширять посевные площади за счет освоения целинных и залежных земель, тем самым увеличить производство зерна. Механизаторы тракторной бригады тов. Григорьева Усть-Сертинской МТС взяли на себя обязательство получить урожай с обрабатываемой земли не менее 18 центнеров с гектара.

Своё обязательство механизаторы выполняют на деле. Сев пшеницы на площади 346 гектаров бригада закончила 12 мая, причем, перекрестным способом.

Тракторная бригада в этом году переведена на хозрасчет. Это обстоятельство обязывает членов бригады беречь машины и инвентарь, умело использовать их, во-время проводить технический уход и осмотр. Отсюда в бригаде высокая выработка, выполнение и перевыполнение сменных норм.

Умело используя технику, работая круглогодично, выполняя и перевыполняя сменные нормы выработки, механизаторы в сотрудничестве с колхозниками справляются с поставленной задачей по освоению целинной и залежной земли.

И. Семенов,
председатель колхоза.



По представлению дирекций МТС, правлений колхозов, партийных организаций, сельских Советов за успехи, достигнутые на весеннем севе, заносятся на районную Доску почета:

Колхоз «18 партсъезд» (председатель тов. ШАХМЕТОВ, секретарь парторганизации тов. АНИКИН), выполнивший 15 мая план посева пшеницы на 107 процентов.

Колхоз «Правда» (председатель тов. ГОРОЩЕНКО, секретарь парторганизации тов. БАРАБАШ), выполнивший 15 мая план посева пшеницы на 104,4 процента.

Колхоз «Оборона» (председатель тов. ОВЧИННИКОВ, секретарь парторганизации тов. ДЕНИСЕНКО), выполнивший 15 мая план посева пшеницы на 104 процента.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС и колхозов района на весеннем севе по состоянию на 15 мая 1954 года, бюро РК КПСС и исполком районного Совета присудили переходящее Красное знамя колхозу «18 партсъезд» (председатель тов. Шахметов, секретарь парторганизации тов. Аникин), выполнившему план сева на 84,7 процента.

За лучшие показатели на весеннем севе среди колхозов решено вручить переходящее Красное знамя колхозу «18 партсъезд» (председатель тов. Шахметов, секретарь парторганизации тов. Аникин), выполнившему план сева на 60,3 процента, в том числе пшеницы на 107 процентов и посевавшему перекрестным способом.

В борьбе за высокий урожай

Вступая в новый сельскохозяйственный год, механизаторы тракторной бригады тов. Григорьева Усть-Сертинской МТС взяли на себя обязательство получить урожай с обрабатываемой земли не менее 18 центнеров с гектара.

Своё обязательство механизаторы выполняют на деле. Сев пшеницы на площади 346 гектаров бригада закончила 12 мая, причем, перекрестным способом.

Тракторная бригада в этом году переведена на хозрасчет. Это обстоятельство обязывает членов бригады беречь машины и инвентарь, умело использовать их, во-время проводить технический уход и осмотр. Отсюда в бригаде высокая выработка, выполнение и перевыполнение сменных норм.

Тракторист-коммунист А. Григорьев на тракторе «ДТ-54» за

М. Цуканов,
секретарь партбюро
Усть-Сертинской МТС.

Культурное обслуживание в поле

Участники художественной самодеятельности Чумайского сельского клуба под руководством тт. Торгашина и Сергеевича поставили в поле концерт для колхозников З и 4 полеводческих бригад колхоза «Правда». В программе концерта художественное чтение,

песни, пляски, частушки на злобу дня.

Колхозники четырех бригад просматрели в поле кинокартину «Сельская учительница».

Вчера для колхозников полеводческой бригады № 5 была показана кинокартина «Звезда».

Н. Бурлаченко,
председатель сельсовета.

Сделать образцовые полевые станы и тракторные вагончики

Интересы партийных организаций и правлений колхозов района направлены на быстрейшее завершение сева зерновых культур и посадку картофеля. Исход посевной кампании решают люди. Честный труд тракториста, сеяльщика, возчика горючего и семян, заправщика и т. д. способствует быстрому севу.

Больших производственных показателей на севе добились механизаторы и колхозники сельскохозяйственных артелей «18 партсъезд», «Заря», «Оборона», им. Ворошилова, закончившие в агротехнические сроки сев различных культур и основной продовольственной культуры—яровой пшеницы. Успешно трудаются на колхозных полях многие механизаторы и колхозники. Они не считаются со временем и непогодой, отдают свою силы, применяют опыт и знания к тому, чтобы быть передовиками весеннего сева.

Успехи людей, занятых на полевых работах не говорят о том, что они обеспечены всем необходимым, нормально отдыхают, живут в теплых и уютных полевых станах, обеспечивают питанием, газетами и т. д. Условия, в которых живут некоторые труженики полей, отвратительные. Возьмем, например, полевые станы сельскохозяйственной артели «Большевик». В полевом стаде бригады не выпасывали газеты «Комсомолец Кузбасса».

Колхозы района имеют по- рядочные доходы. Что стоят, например, колхозу «Большевик» купить полтора десятка матрацев, сделать подушки, приобрести простыни? Теперь нельзя ссылаться на то, что в магазинах нет товаров. Их достаточно, но у колхозных руководителей недостаточно еще заботы о людях, об их от- лыхах. Жить лето в таких усло- виях—это значит изматывать силы хлеборобов, лишать их возможности свободно отдохнуть во время покушать.

Руководители колхозов должны проявить заботу о людях. Каждое правление сельскохозяйственной артели обязано павести образцовый порядок в полевых станах.

М. Павлов.

Квадратная и квадратно-гнездовая

посадка и посев овощных культур

Квадратный и квадратно-гнездовой способы посадки и посева овощных культур вы однозначно отличаются от обычного рядового. Они позволяют вести междуурядную обработку тракторными и конными культуватормиами вдоль и поперек рядков и тем самым намного сокращают затраты труда в овощеводстве.

Выбор одного из двух способов (квадратного или квадратно-гнездового) зависит от биологических особенностей тех или иных овощных культур и, в частности, от их требований к условиям питания.

Капусту средних и поздних сортов лучше высаживать квадратным способом с междуурядьями 60Х60 см, 70Х70 см, 80Х80 см. Такое размещение растений наиболее благоприятное для них создания наилучшие условия питания и светового режима.

Кроме того, при междуурядьях 60Х60 и 70Х70 можно механизировать наиболее трудоемкий процесс—посадку овощей. Для этого используется четырехрядная рассадопосадочная машина Недашковского («СРН-4») в прицепе к трактору «Беларусь».

Передовые хозяйства наряду с квадратным способом применяют

Награждение комсомольцев

Честно и добросовестно тру- дятся в колхозе «Трактор» комсомолцы. На днях секретарь РК ВЛКСМ тов. Варгин вручил молодым передовикам сельского хозяйства Почетные грамоты Кемеровского областного комитета комсомола.

Среди награжденных членов колхоза Лазарев. У него в стаде 728 овец. Он любовно выращивает скот и не допускает надежа. По плану в 1954 году артель должна иметь 900 голов овец. Эту задачу комсомолец Лазарев старается решить, а возможности есть. В настоящий период в стаде 610 маток, из них 200 суягих. Так что в июне, июле план овцеводства будет выполнен.

В артели успешно трудаются комсомолки-доярки Александра Романовой и Лидии Кириленко. Они постоянно увеличивают надой молока от закрепленных коров. Достаточно привести такие данные, характеризующие рост удоев: с января по апрель удои в группе Романовой возросли от 381 до 1137 литров, а у тов. Криковской—от 216 до 780 литров от закрепленных за нее коров. Подруги борются за получение в текущем году 1550 литров молока от фуражной коровы.

Г. Прокопьев.

Ремонтируют дома колхозников

В колхозе «Маяк Ильича» начато строительство и ремонт домов колхозников. Так, например, переставлен и капитально отремонтирован дом колхозницы Нелажеи Кошмановой. Будут перебраны и отремонтированы дома колхозников Якова Рехау, Петра Бекор и других.

Строительные работы выполняют плотницкая бригада из престарелых колхозников в составе пяти человек. Ею руководит Гавриил Шкрепта.

С. Иванов.



Город Переяслав-Хмельницкий посетила группа ученых—участников юбилейной сессии Академии наук УССР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией. Гости знакомились с историческими памятниками города. На СНИМКЕ: участники сессии—ученые Москвы, Таллина и Киева в Переяслав-Хмельницком историческом музее знакомятся с универсалами Богдана Хмельницкого.

Соблюдать правила санитарии при уходе за скотом

Дальнейшее увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности наряду с прочной кормовой базой зависит от содержания и ухода за животными, от строгого соблюдения санитарных требований. Это требование должны учитывать работники животноводства, ухаживающие за крупным рогатым скотом и особенно за коровами. Чтобы не загрязнять молоко во время доильной операции, необходимо в период отелов, строгое соблюдение правил зоотехнической и ветеринарной гигиены, индивидуальный подход к каждому животному, необходимые условия создания высокопродуктивного стада.

Работники животноводства должны помнить, что умелая подготовка кормов, тщательный уход за животными, особенно в период отелов, строгое соблюдение правил зоотехнической и ветеринарной гигиены, индивидуальный подход к каждому животному, необходимые условия создания высокопродуктивного стада. Зоотехнику колхоза тов. Смирновой и ветфельдшеру тов. Кирichenko необходимо потребовать от правления колхоза устранения имеющихся недостатков в уходе за скотом, обратив особое внимание на санитарное состояние животноводческих ферм.

В Пономарева,
главный врач СЭС.

Новорожденные телята со-

де по 8 растений, а типа «неросимый», «довжик», «нежинский»—с междуурядьями 90Х90 см, оставляя в гнезде по 6—8 растений.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Научный сотрудник института овощного хозяйства.

Редактор Г. СУХОЛОЗOV.

К сведению владельцев огнестрельного оружия

Контроль «Заготовки» доводит до сведения всех граждан, что с 10 мая по 20 июня проводится перерегистрация и регистрация оружия всех систем.

С нерегистрированным оружием охота по территории района запрещается. За нарушение инструкции, утвержденной министерством сельского хозяйства и заготовок СССР от 10 сентября 1953 года, лица подвергаются штрафу в размере 300 рублей или у них конфискуется оружие.

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1954 года.

Подписка принимается в районном отделе «Союзпечати», отделениях и агентствах связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке в колхозах и МТС. «Союзпечати».